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3e<^zdeL
(::) Miejgint sötét bizonytalan- 

sagbarn járunk. Újra semmit 
sem tudunk arój, ami köridő t- 
í ii.nik töri terűik. A háború liivaita- 
los hírei kedves és megnyugtató 
eseményeket komment álnak; _ 
győz eii ímeink tői vJssmngsák az 
emteate, sajtó is; immár Roma- 
uia szivébe gázoltok babérral 
övezet1)! mrp-iszerii csapataink _ 
mégis az általános érzéseink oly 
igen furcsák, Szeretnénk me­
legségben élni, megnyugvással, 
gond nélkül szórakozni ; aggo­
dalmainkról elfeledkezni, szerest- 
nőnk szabadok, lenni, a magunk 
es gondolataink urai. X’ágyó- 
<lu:nk a bilincseik alól, melyet, az 
nbnormils dolgok rémes borszaka 
vert reánk, megszabalulni. Vá­
gyódunk fellóJcgzcni, felsóhaj- 
tani és képzeteinknek szabad 
csapongást -hagyni. Unjuk már. 
borzadunk a jelentől; a jövő 
nem érdekel, csak a múlt, a ro­
mantikus, °uönyörü szép múlt 
az, hol élni. hová visszatérni hi­
hetetlenül vágyódunk. A kertek 
a, ligetiek pálmáiról, a legdiva­
tosabb virágró.', 'zenéről, kép­
írásról, irodalomról akarunk uj- 

1 rí- vi.iíitkozni és a háború izgató 
sagai nem érdekelnek többé, 
nem. tudnak lekötni, legföljebb 
megreíszketunk és félénken di­
dergőnk, ha róla, felőle bírt bal- 
Ul5 . Legyenek a divat, a tár­
sadalmi élet és. konvencionális 
szók álsok akármilyen tarkák - - 
t o nagy on-n agy on szeretné 11 k 
mar csak nékik élni!...

X Ljra kizártak két' kópvi- 
'^etot ^ az osztrák parlamentből. 
■Hazamulók voltak. A legborzal­
masabb, a 1 egmegvetendöbb vád 
szaJl a fejükre. Az volt a hivo- 
'vu ^őgy hazájuk ügyeit leg­
jobb tudásuk szerint intézzék, 
\?EY a népet, nemztítlüket boódó- 

és ők tostvéreikalt, boz- 
zó,tartozóikat: és barátaikat el­
árulták, kiszolgáltaititák minden 
vlképsxylhfető veszélynek Hogv toil 
nyerték-e. büntetésüket?! A"'tör­
vény — mit talán ők maguk 
hoztak — minden bizonynyaiii a 
legsúlyosabban csapott reájuk, 
miivelhogv méltó büntetésük 
«Rag a mogkövezés lehetne. Ám 
mégis csodálkozunk, hogy ipizek 
a vétkes emberek, valaha is bele 
kerülhettek a hatalom kén vei- 
mi* székébe.,.. Igazán itt vr.'-in

az ideje, lmgy_ a nép végre ma­
ga válassza képviselőit...

(—) Görögország megint, fe­
leli. Az igaz, hogy Konstantin 
király mágia, sémi tudja, hogy mi- 
i'o es hogy mit; de még az ■en­
tente vustagszenvüvegü diploma­
tái sem tudnak a válasz jegyzék-

Hogy született
a harmincéves

(A Heggel tudósítójától.) Most 
amikor az egész világ aggódó 
„szorongással figyeli a 1 lármáid- 
feléves háború után felszínre 
merészkedett, béke vajúdását, 
talán nem lesz érdektelen kira­
gadni a feledésből, hogy szüle­
teti inog a béke több műit har­
mad fid száz éve, a harmincé ve,s 
bábom után1?

Harminc évig váltakozó harci 
sikerrel, de nem ernyedő elkese­
redéssel v ivott k iiz diáin vek után 
végre felhangzott a. béke jelsza­
vai és egész Európa megköny- 
nyebbiilve, mi irt egy üdére alól 
szabadulva várta, a megváltó 
ige valóra válását. X állási sza­
kadás szülte, legelső sorban a 
vallás ürügye alatt! luizitiák, ihia- 
l.i szították ti, bekét, is, Az embe­
rek utóbb már kétségbeesve 
mondogatták, talán soha sem 
esz vége.

Akkor is ketten kezdték a há­
borúskodást és csakhamar az 
összes szomszédok belekevered - 
tok. Az, ellenfelek előbb cseh. és 
német földön mérték össze, fegy­
vereiket, de rövidesen Magyar- 
ország, illetve Erdély, továbbá 
Dá nl-a. Eránéziaorsizág, Svédor­
szág, másodsorban Spanyolor­
szág, Le ngtycínrszág, N émetül - 
föld, Anglia, sőt Törökország is 
belöbonyolódtaik. A bánni lic- 
éves háború ehhez képest öt sza­
kaszra oszlott: a Cseh. háború 
1616-tól 1620-ig, a. piáik! háború
1621-től Ki24-ig, az alsó-szász és 
dán háború 1625-től 1629-ig, a 
svéd háború 16,10-,tó,', 1632-ig és
svéd—-francia bábom 1632-től 
1648-ig tartott.

A vallási okokba időközben 
politikai érdekek is1 k everői! teli 
s minél tovább tartott }, háború, 
annál jobban eltolódlak az ere­
deti szempontok, a vége felé 
már t majd önképen azt sem tud­
ták a, harcoló feiek, hogy miérti 
is fogtak fegyvert és miért ütik

bő, olyasvalamit k-ihámzni, amit 
ők^ éppen szeretnének. Nem haj,! 
Xlég egy jegyzék. Elvégre Gö­
rögország azt te elfogja, bírni és 
legalább a stilizálásra szemződ - 
* e tett ura k iis foglalkozhatnak. 
Nagyszerű színház e:z a háború, 
esla.k/lz a borzalmas, liogy ,a tra­
gédiák hősei mi magunk va­
gyunk...

meg a béke 
háború utáni
egymást tovább. Egyszerűen 
folytatni kellett a megkezdett 
tusát, mert sehogy sem lehetett 
megálltaim a harcot. Hol ez, hol 
az beleüli volna, de mindig 
akadt valami sértett érdek, a, 
mely nem akart megnyugodni. 
Szakasztott úgy volt, akár csak 
most a, harmad féléves tülekedés 
után.

A Léken i kudozások már ia 
negyvenes évek elején megkez­
dőditek, de sikerre nem vezettek.
1641-ben Miius,terban a protes­
tánsok és a császár, Majd Osna- 
briiekben a franciák és svédek 
alkudoztak egymással. A tár­
gy ailások félbeszakadtak, majd: 
rövidíebb-hossizabb idő után fel­
vették a. tárgyalásuk fonalát.

Kicsiny vetélkedések, különö­
sen a franciák és svédek hará­
csol ági vágva egyre késleltet­
ték a megegyivizést.

X'égi’o 1648-ban megszületlie- 
tett a. wesztfáliaii béke. Minden 
ál.am részéről egy diplomata és 
egy jogtudós vezette a béketár- 
gyalásít. Politikai és ferüleití 
kérdésekben a. franciák és své­
dek össiziátártottak, vallási te­
kintetben azonban Svédország 
a mémet; protositánsokkal, ,a fran­
ciák rendesen a német katoliku­
sokkal (a ligává,j) szavtalzttak, 
inig 111. Ferdinand, császár el­
szigetelt. helyzetibe jutott.

A szerződő feleik végül is meg­
egyezték a lutheránusok és re­
formátusok. vallásszabadságá­
ban, mig a többi keresztiénv hi.t- 
fe/okezetict. nem ismerték el 
egyen jeguakniak. Az egyházi 
birtokra nézve az 1624. évet fo­
gadták el irányadónak: minden 
felekezet megkapta azokat a 
templomokat és bii rtokoknt, me­
lyek 1624-ben birtioknkban vol­
tak, csak Pfalzba.n vették fel az 
1618-ik évet, mig az osztrák tar­
tómén volmt teljmsen kivették e 
po”' le tálra, aló’, A fejedelmek­

nek Aovább is megbagyiták a 
vallásujitás jogát. —

Ami^ a területi és politikaj 
eredményeket, illeti;, Er au czia or­
szág megkapta El szászt, meg­
tartotta Metzt, Tónit, Verdimt 
Pitotti, továbbá hátsó Poincrá- 
nia egy része, Régen, Bréma, 
XX ieifd.cn,, Wismar. Telj Frigyes 
fia visszakapta Alsó-PiaIzot és 
vákasztófejedeleni lettt. Svájcot 
és Németalföldét: önálló ált.'a- 
moknak ismerték el. A nénijeit1 
császári hatalom árnyék uralom! 
má siilyedt, sőt Maz-arin még 
azt is kikötötte, hogy a német 
birodalmi gyüiiésem a francia 
követség állandóan jelen legyén. 
A szerződés fölötti hranczxaor- 
s/,ág é.s Svédország kapták meg 
■a protiektorátust, aminek révén 
jogot nyeritek a többi állami jo­
gaiba való, bírja,v|atkozásra,.

Nyomasztó, súlyos békekötés 
\'out tői eg n nemet császárság 
szempontjából, de még a néme­
tek is föl lél egz ettek, annál is in­
kább, meri, a békével időt nyer- 
betí.ek az uj 'erőgyügtésre,, mely­
nek revén később lerázhatták 
magukról a rájuk erőszakolt bi- 
:kieseket. Nyomasztó béke volt, 
<L| mégis békét hozott a három 
evfiizedixs harcokban logyjönguH..
!4-gyötört! n ép ekiíok...

Túszok
visszatérése
Romániából.

Romániában gyűlölik 
as erdélyi románokat
(A Reggel tudóísitójótól.) Kő­

iül bellii két héttel ezelőtti meg­
kezdődött! az erdélyi románok és 
elhurcolt toszok visszaözönlésie 
Romániából. Minél mélyebben 
hatolnak^ bin csapataink Észak- 
oláhoraziíg szivébe, annál1 na­
gyobb arányokat, ölt ezeknek a 
szerem esetlen embereknek a tö­
meges msszaítérése, A kép, mely, 
cgy-egy ilyen lerongyolódott, 
holtra fáradt, az éhségtől kidéi 1- 
iedt sízeimiii, eJikeiseredctt emibei - 
rsöpört, megpipantásakor elénk 
tarul: szánakozással vegyes
iszonyatot, vált ki az emberből. 
Az utóbbi t.iz nap alatt mint 
egy 3200 asszony, férfi, és gver 
m.ek (ukezett vissza Romániából 
Brassóba, akik között, nagyon 
sok csángó és székely paraszt 
van, akiket a román csapatok 
visszavonulásuk alka'niával —
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mini fuvarosokat cipeltek ma­
gukkal. Amit ezek az emberek a 
velük tanús iít.otll bánásmódról 
beszélni»:k, egyenes-cn haj mereS z- 
tó.

Több székelyt például, akik­
nek lovait cis .szekereit a romá­
nok elszedték, gyalog hurcolták 
Parajdról a. Szereiül völgyén és 
a Moldovan végig, az úgyneve­
zett Baraingába (a román al­
föld). Itt aratási munkákra 
akarták fölhasználni őket, de 
csapataink gyors előnyomiu'lása 

ezt a rendkívüli termékeny vidé­
ked a mű birtokunkba juttatta. 
Útközben a. román katonák min- 
diemökibői! kifosztották őket. Ét­
ien, szóraján vonszolták magú- 
kát! napokon át, úgy, hogy so­
kan közülük a kiálotti nélkülözé­
sek következtében meg is hal­
tak.

Többen, hogy, a, téli fagytól 
némileg védve legyenek, leron­
gyolódott ruháikat útközben 
szerzett! női ruhadarabokkal cse­
rélték fel és szoknyában érkez­
tek Brassóiba. Visszatértük fo­
lyamán a magyar-osztrák és né­
met csapatok látták el őket éle­
temmel,

A visszatértéik egyöntetű elbe­
szélése szerint a romániai romá­
nok az első perctől kezdve ki­
mondhatatlan gyűlöletnél visel­
kedtek az Erdélyből Romániába 
költözött románokkal szemben. 
Mihelytl lelőnyo-muló cis-apafiaink 
valamelyik községbe megérkez­
tek. a benszülött lakosságnak 
első dolga volt, hogy az esetleg 
ott megtelepült1 erdélyi románo­
kat, kiszolgáltassa. É gyűlölet 
oka a romániai nép legszélesebb 
köreiben mély gyökeret vert 
azon meggyőződés, hogy a Ro­
mániát éit nagy katasztrófa az 
erdélyi aspirációik következmé­
nye s igy közvetve most az er­
délyi: románokat tieszik felelőssé 
a, történtekért. Viszont a hazá­
jukba részint bűnbánóan, ré­
szint kényszerűségből visszatérő 
erdélyi románok a legnagyobb 
elkeseredéssel nyn]atkoznak ro­
mán faj testvéreikről.

Az illetékes hatóságok nr.nd- 
azoikalt a visszatérteket, főként 
az eiburmlit túsz-okait, akik ellen 
politikai bűntett elkövetésének 
gyanúja: nem forog fenn, azon­
nal • szabadlábra helyezik, il'elő­
leg lakhelyeikre továbbítják 
őket.

Tájékozott helyire intézett 
azon kérdésre, hogy a visszatért 
túszok között miért vannak oly 
elenyésző eseké'y számban szá­
szok, a következő magyarázatot 
kaptuk:

— A petrozsényi román kato­
nai parancsnok irodájában meg­
találtuk Avarescu tábornok, a 
N agyszebennél megsemmi sitő- 
leg megvert, első román hadse­
reg parancsnoka által is láttá­
ra ozott, Ceeoruscu tábornok ré­
széről' kibocsátott parancsot, a 
mielv elrendeli hogv az erd-élvi 
tckvirálásóknál az oláhok s szá­
szok javai k'm életidők. A szá­
szok nvil'ván Ford'n and ki rá Ív­
nak köszönhetik ezt. Ennek a 
rendié ötnek 1 talaj domtlhn tó az 
ís, hogv a visszavonuló román 
csapatok fuvarosokként nagvob- 
bám magyarokat hurcoltak ma­
gukkal de ez-1 Ív zo.nvif ín ,r/ "s, 
hogv inig Herfurth Ferenc szász 
püsnüMie1 voltost a román ki­
rály közből énéscVe Bukarosémn 
'nyomban szabadlábra helyezték,

M,visel József brassói tóm. bath, 
apátplébánosuiak rettenetes ^ sons 
j ulott. osztályrészéül. A plébá­
nossal a románok kegyetlenül 
bántak. Tett leg is bántalmazták 
és a beteges embert, most már 
hivatalos jelentések szerint! Hu­
siba cipelték.

A Romániából viszatértek kö­
zött természetesen sokan van­
nak, akikeit a kényszerűség ho­
zott1 vissza. A legtöbben közülök 
teljesen megegyező védőb,szádot 
tartanak aiz ártatlanságuk bebi­
zonyítására. Mintha csak össze­
beszéltek volna, a következőket: 
mondják:

— Itt születtem, itt keresztel­
te,k, itt nőttem fel, itt van a bir­
tokom, itt szjerezttem a vagyono­
mat, apáim ősi földje ez, én ma­
gyar • vagyok, miért távoztam 
volna önként?

Több erdélyi román _ papot; is 
visszaküldték Romániát meg­
szálló csapataink parancsnoksá­
gai. Ezek körülbelül a követke­
ző, hason lókép én egyöntetű vé­
dekezést, adják elő:

— Hü voltam hazámhoz, mert 
tudom, hogy mit mond a nem­
zetközi jog. Ameddig egy meg­
hódított- területi nem kerül vég­
legesen idegen uralkodó jogara 
alá, a papoknak joga van az o 
régi uralkodójukért imádkozni. 
Én te, dacárai, hogy román tisz­
tek te voltak a- templomban, Eies 
reue Józsefért tartottam isten­
tiszteletet-.

A visszaözönlők lavinájából 
egy iszonyatot keltő topron.gyols 
cigánvkiilscjü, hosszú bozontos 
szakálla, 65—70 éves eimiber ke­
rül elénk. A vállán apró batyu, 
a kezében furkósbot. Elcs-uidó 
sírással mutatkozik be:

— Gyurka. Mihály alsóporum- 
háki állami elemi iskolái igazga­
tó. A románok erőszakkal hur­
colták magukkal. A szerencsét­
len öreg embert -azonnal^ levet­
kőztetik, megfürdetik, át,öltöz­
tetik s ő eközben szakgatott 
szavakkal, csukló sírással beszé­
li el borzaszt ó' szén védéséi ti.

— Elhurcoltak. Bukarestiben 
foigságbai vetettek. Négyszázan, 
magyarok mind, öt kiló paszmlyt- 
kaptunk egy napra. Máskor hi­
deg puliszka volt az eledelünk. 
Aztán munkára fogtak. Nekem 
ay, utcákat kellett sepernem, de 
beletörődtem, mert nálam sok­
kal előkelőbb -embereik miég en­
nél is megszégyenitöbb munkát, 
végeztek. Csak a, szegény öreg 
szolgámat! sajnálom, alti köve­
tett. a -száműzetésbe. Az nem 
bírta ki a, szenvedést. Belie,halt.

FOGHÚZÁS
és szaktanács teljesen Ingyen, 

Fogsorlavitasok - salát lahoratoriumotn- 
öan - 3 óra alatt elkészülnek,

Platina- és aranykoronák, arany* 
hidak, csapfogak, kanosuk- és 
aranyi emezes fogsorok, valamint 
aranv- ezüst- és cement-tömé­
sek, jótállás mellett, mérsékelt 

áron készülnek

iMÉsxáros Győző
I oizsgázfitt fogíBChnihus

m >Pernül felszereli aseptikus 
. m-nermében Miskolczon, Osabai- 
\ kapu 5. sz., mindszenti templom 
; mellett. Telefon 406,

Bevonulási hirdetmény,
Be kell vonulni azoknak, akik­
nek lejárt a felmentésük vagy 

megszűnt a felmentési ok.
Mindazon hadköteleseik (ser- 

hadi szolgál af kötelesek, tartalé­
kosok, póttartalékosok, kikép­
zett -éls- kiképzetten népifölkelés­
re kötelezettek), akik a- közér­
dekből f-ontio-s intézeteknél, ^ vál­
lalatoknál, üzemeiknél, gyárad­
nál stb. alkalmazva vannak és 
alkalmaztatásuk folytán a- tény­
leges szolgálatira valló bevonulás, 
illetőleg a n-épfölkelési bemufa- 
tós-ziemlén való -megjelenés alól 
bizonytalan vagy meghatározott 
időre felmentettek, a kiadott _ ál­
talános mozgósítási, illetőleg 
bevonulási hirdetmény alapján, 
azon a- napon, amelyen^ az illető 
intézetből, vagy vállalatból, 
üzemből), gyárból stb. kilépnek 
(elb-ocsáttatmák) vagy amelyen 
meghatározót ti időre szóló fel­
mentésük ideje lejárt, külön 
(névre szóló) belli vasi parancs 
-nélkül te tényleges szoüigá'atra 
való azonnali -bevonuMis, illető­
leg népfölk-a'és/i bemutató széni­
jére való -azonniali jelentkezés 
v-é-geitt behívótt'nknak tekintet­
nek.

Felmentésük lejártával csu­
pán azok nem tartoznak bevo­
nulni, kik vállalatuk, üzemük, 
stb. alkalmazásában újbóli fel­
mentésük elintézéséig a fennálló 
rendelkezések értelmében vi-sz- 
s-za tart hatók.

Hnsonl óképen beüli v attaknak 
tekintetnek a bármely elmert 
felmentésre javasfetba _ hozott _ s 
felmentési ügíyüJk elintézéséig 
tényleges szolgálatira, be nem 
vonult, de felmentésükkel eluta­
sított nép fölkelésre kötelezettek 
és hadkötelesek te, mihelyt a rá­
juk vonatkozó felmentési javas­
lat el utasításáról az illető inté­
zet, váiilai-at, üzem vagy gyár 
-értesül, melynek kötelessége az 
illető azonnali bevonult-atlás-a 
iránt — felelősség melllett intéz­
kedni. —

A szóban forgó alkalmazottak 
tehát kötelesek és pedig -a, kilé­
petitek és elbocsátottak, a kilé­
pésük és elbocsátásuktól, azok 
pedig, kik fieümentiésre hozattak 
javasfiatba, de elutia-sitt-atltak — 
az elutasításnak velük történt 
közlésétől iszámito-tti 48 óra alatt 
tartózkodási helyük községi 
elöljáróságánál jelent kezűi, a 
hol hiadkötiel'iezettségi viszonyuk­
nak megfelelően vagy nép föl- 
k-elési utóbemutató szeműién való 
megjelenésre vagy pedig tény­
leges szolgálatra vafió azonnali 
bevonulásra fognak utiaisiittatm.

Aki ezen jelentkezési kötele­
zettségének a fentebb előirt idő­
ben nem tesz elegeit, vagy a köz­
ségi elöljáróságtól nyert utasí­
tás e'lenére a népfölkelési utó­
bemutat ószemlén meg nem jele­
nik, illetőiéig tényleges szolgá­
latra he nem vonul, karhatalom­
mal vezettetik elő és a katonai 
beüti vasi parancs iránt- tanúsí­
tott engedetlenség miegbiinfeté- 
séről szó^ó 1890. évi XXI. t.-oz. 
4 szakiaiszn értelmében szigorúan 
büntetetik. „

Miskolc/. 1917 január 8.
Kai as, rendőrkapitány.

Adakozzunk

a Kereszt Egyletnél

— Választások a megyében»
A múlt év folyamán megiinese- 
dett választott megyebizotiüsági 
taghelyek -betöltése céljából f. 
évi jia-nuár hó 15-én az aLálbb 
í megnevezett mlegyiehizatteégi 
flagválasztiási kerületekben ej­
tik meg a választásokat-: 1. Gc- 
lojd választókerület. Választási 
-elnök: Kovács Károly lelkész.
Ide tartoznak: Geleji, Nagyimti 
liáiy és Kienes-ztespiüspöiki. Vá­
lasztandó 1 tag az 1917. év vA- 
géig -terjedő érvénynyel. 2. Emő- 
di választókerület. Választási 
c.nök: Szegedi Józstetf. Ide tar­
toznak: Ernőd, Igri-czi és Hejő- 
keresztar. Választandó egy bi­
zottsági tag 1920. óv végéig tor 
jedő érvényűvel. 3. Szentistváni 
vál asztok oirüí'eí: Választási élt 
nők: Kun András: Ide tartónak: 
Szentli'sitván. Választandó egy 
bizottsági tag .1920. év végéig 
terjedő érv-énynylel. 4. Mezőkö­
vesdi választókerület, Válasz-, 
tási elnök: Kiss Lászlói Ide tar­
tozik: Mezőkövesd II. kerület. 
Választandó egy bizottsági tag 
aiz 1917. év végéig terjedő ér- 
vé nyn vei.

— Köszönet. Fischer Ignác/, 
szesznagykereskedő ur a háború 
tartama alatt miniden hónapban 
mieoiismé-tl'ődő adományaként is­
mét 100 koronát volt szives hadi 
jótékony célra a|dom|ányo-zni. <A 
nemesl-eikü és példát mutató 
adományozónak ezúttal iis hálás 
Nti-zöneiteraati fejezem ki. Mis­
kolc«,' 1917 január 7. Dr. Nagy 
Ferenc®, polgármester.

— Aranyiak«»!ahun. Haas So­
ma régi tekintélyes miskolczi 
polgár és neje ma ünnepelték 50 
éves házasságuknak óvfordnüó- 
ját. Ez alkalommal igen sokain 
keresték fel őket szerencsekii- 
váinataiikkal, közt.lük a Miskol- 
czi VÖrös-Kie-reiszt Egylet ^elnök­
sége. gróf H aller József és Kű 
ibaicska Istvánné vezetése ^ alaitt, 
az izr. hitközség elnöksége dr. 
Halmos Géza vezetésével. Az 
ünnepelt Haas Sománé a helyi 
Vörös-Kereszt Egylet legrégibb 
választmányi tiagj a.

— Főzelékek maximális ái-ai. 
A hab, borsó, lencse, árpia 
gyöngy f-mers-tli és köleskiását 
Mi-s-kolez thjf. város tierü-lieltőn. a 
közvetlen fogy,a-sztás céljait szol­
gáló forgalomib-aiu (lticsinyjbemi) 
követelhető 1-egmagasaibb ára- 
kiat folyó hó 11-től fcezdődőleg a 
következőiig áll-apitom meg: A 
legmagasabb ár kilogrammon­
ként: 1. Bab 70 fillér. 2. Borsó 
80 fillér. 3. I.'en-ctie 80 fillér. 4. 
Árpagvöngy (gerslii) a) közön­
séges 90 fillér; b) finom 1 koro­
na 20 fillér. 5. Köleskása 1 ko­
rona. Ezen megállapított legma­
gasabb árak túllépése kihágás.! 
képieiz és szigorúan fog bűntet­
tet ni. Dr. Nagy Ferencz-, polgár 
mester.

— Helyreigazítás. A borsod­
ra eg,yei E rzs éhet- k ö zkórh ;ízban 
ápolt sebesült katonáik megaján­
dékozásáról szóló kimutatáshoz 
pótlólag közöljük, hogy nyom­
dahiba m-iatt kimaradt Koó» 
Samumé úrnő gyűjtéséből Vi- 
zsolyi Kálmánná úrnő neve, aki 
bőkezű él el mis-zeradományo-kat 
jnttaf-o-tt a- nemes célra.

— Ujságkézbcsitő felvétetik 
a kiadóhivatalban.

t



Misik ól ez, 1917 január hú 11. A REGGEL

A vaj árának uj maximálá­
sa A vajért a magánfogyasztás 
Ujjait (szolgáló foirg altomban 
követelhető legmagasabb árak 
megállapítása tárgyában folyó

■IjÖ 2-án 46—ki. 1917. szám alatt 
kialdottl rendlelet>9ml9t hatály jta- 
tanitva, a folyó hó 11-től kezdő­
dő érvénynyel a vajért köve­
telhető legmagasabb árat a kö­
vetkezőleg állapítom meg: Leg- 
mnugasaíbb ár kilogrammonként. 
nándeinnemű vajra: 1. piacon 12 
kyropa; 2. üzletben 12 korona 
50 fillér. A megái lapított ezen 
áraknak túllépése szigorúan fog 
.tiüjDltiettetini. Miskolc/., 1917. évi 
január hó 7-én. Dr. Nagy Fe­
nem®, polgármaster.

— Kimutatás a misfeolczi Vö­
rös-Kereszt Egylet választmá­
nyi főpénztárába folyó hó 9-ig 
befolyt adományokról: özvr. 
Kellner Klárolyné Sajókaza 10 
korona, Karáesondy József, né­
hai Wi timer Gyula koszorú meg­
váltása, óimén 40 korona, I. sz. 
polgári fiúiskola növendékei 
Kapu Jenő tanár koszorú meg­
váltása címén 30 korona, dr. 
Rctsovszky Emilné főgon dnoknő 
utján a ős. és kir. betegnyugvó 
álíomás miskolczi gyűjtése 18 
korona 26 fillér.

— Lengyelffy Fanni, előnyö­
sem ismert old. tánctanárod, fo­
lyó hó 13-án megkezdi tánctani- 
tásí tanfolyamát a miskolczi 
Polgáregylet helyiségében, Rá­
kóczi-utca 40. Beiratkozni leltet 
minden este 7 órától az előadás 
alatt, továbbá lakásán: Attila’- 
:;tea 5. szám alatt,

— Munkaalkalmak rokkant 
íüatonák részére, A m. kir. Rok­
kantügyi Hivatalnál számos 
munkaalkalomról telitek bejiei- 
ierntest rokkant katonák szórná- 
rá. Munkaalkalmak kínálkoznak 
ipari és kereskedelmi szakban, 
mroőgazdaságban, állami és 
egyéb hivatalokban, Részlete- 
-sebb adatok a miskolczi katonai 
ügyosztálynál szerezhetők.

— A textilhulladékok forga- 
ioimbahoza talánalc korlátozása. 
A m. kir. minisztérium 3603— 
1916. M. E. számú rendeletié 
megszervezi a textilhulladék bi­
zottságot, melynek feladata lesz 
a, textilhulladék készletek össze­
írása, a földolgozás nylilvántalr- 
íairtásia, w árak megállapít ása s 
a készítetek elosztása, Textilhul- 
ladékokait feldolgozó üzemek a 
rendeltet. életbeléptetése után 
‘(»ak a bizottság utján szerezibet- 
nek be tieixtídlhulladiékoit. Elide-; 
gen Honi is csak a bizottság en­
gedélyével lehet. A készletek bo- 
lelentendők, hulladékkal keres­
kedő cégieknél csak akkor, ha' 
egesz készle'ük 10,000 kg. vagy 
ennél nagyobb. Tiextilhulladék- 
nok az ország határain kívül 
eső helyre vajó szállításhoz en­
gedői v kell. Külföldről! behozott 
ttex ti lh n 1 la dók ok nem esnék for­
galmi korlátozás alá. A rendelet 
mtegállamitja, bcgv mely cikkek 
nevezhetők hulladéknak. A ren­
delet. tieljes, szövege a rendőrfő- 
kanbányi' h: vntaj mariigvi o«a- 
íálvaban Sándor János rendőr- 
fogalmazónál megtekinthető, ki
us a, ■sziike,p.o'0|S útba igazi'f ásokat 
a« érdeklődőknek megadja. M’n- 
kdtcz. 1917 in mi ár 1. Dr. Rimó- 
ta>r. rfőkapitány

Német nyelvű mindenes leány 
farostot ik Hunyadi-utca 7., I.

Foksani és Putna torkolata között 
az ellenséget! a Szereth mögé

vetettük vissza.
/

900 uiabb fogoly.

Hőfer jelentése.
Budapest, január 10. Keleti 

harctér: Matekén sen viez ér tábor­
nagy harc vonala: A Futna tor­
kolata és Foksani között az el­
lenséget a Szere thi mögé vetet­
tük^ vissza1. — A Susitia két ol­
dalán az oroszok és románok 
megkísérlik, hogy csapataink 
nyomálsa alól nagyi áldozatokkal 
járó ellentámadások árán sza­
badulj an,állt. Erfífeszitésleák siker 
télén ek maradtak, További tiéy- 
wsztesőg, 900 emberük fogság­
ba kerülése és három gépfegy­
ver elvesztése volt itt a: két leg­
utóbbi harci nap eredménye az 
(ellenség számára. Tovább észak­
ra a császári és királyi csapa­
toknál nem voltak különös ese­
mények.

Olasz és délkeleti harctér:
■ Nincs jelenteni valló.

Höfer, altábornagy.

Trepcm
megbukott.

Hága, január hó 10. Őrölsz 
lapok jellentik: Trepow minisz­
teriéin üköt. és közlekedésügyi 
miniiszitert, ' val|ainiinlt Ignatiev 
közoktatásügyi minisztert, nyu­
galomba helyezték. Gáliéin her­
ceg szenátort, a birodalmi ta­
nács tagját, miniszterelnökké 
nevezték ki. Kirlj'Jhdflsichiky sze­
nátort a köizottítaltáisiügiyi minisz­
térium Vezetésével bízták meg. 
Me rakó vöt, a kiilügyim i n i&izltler 
segédjét, ,a, birodalmi tanács 
tagjává nevezték ki.

üémet ielenlésv
10. A nagy.Berlin, január 

főhadiszállás jelenti: Nyugati 
harctér: Vihar és eső következ­
tében a harci tevékenység cse­
kély volt:, csak az Ancre men­
tén folyik élénk tüzérségi harc.

Keleti harctér: Hi pót bajor 
herceg vezértábornagy arovona- 
la: Rigától délnyugatra erő­
sebb orosz támadások. A tenger­
part és a Naroc-tó között pedig 
kisebb osztagok számos előretö­
rés« tegnap is eredményt elleniek 
maradtak.

József főherceg vezérezredes 
atfc vonala: Az oroszok és a ro­
mánok eredménytelenül kisérel- 
ték meg, hogy a Susitarvölgy 
mindkét oldalán tőlük elfoglalt 
magaslati állásokat visszave­
gyék, A nagy erőkkell véghez 
vitt támadások a legvéresebb 
veszteséggel: hiúsult meg. —
A Caksi mi-völgytől északra és 
délre tovább szőri tettük vissza 
txz olllentsélget. A két! legutóbbi 
iwm harcaiban bal tiszt, kilenc- 
Sizáz főnyi legén,vsiég és három 
gfmfr.«rwpr került kezünkre.

Mackensen vezértábornagy 
líadcsoportja: Foksanífiól észak­

ra sikerűlt a Futna balpaírtjám 
megvetni lábunkat. Foksani és 
Funden i között a megvert) ellen­
séget arra kényszer,Ítéltük, hogy; 
a. Futnia, mögött fekvő állásait 
feladja és tl. Szereth mögé hát­
ráljon. ötszázötven foglyod szál­
lítottunk be. A Rlmniicml-Sarat

torkolatánál, az ellenség főbb 
előretöréseijvol szemben melltar­
tót,tiuk a támadásunkkal kiví­
vott eredményeket.

Macedón aircvonal: A Struma 
mentién visszavertünk éjjeli tá­
madásokat.

Ludendorff

Görögország »sem enged 
enfientenak.

Athén, január 10. A király el- szág 4 hónapig el van látva! élo- 
nöklleite alatt tartott tanácsko- loumrefl és czérti HegÖaitárocsot- 
záson kimondták, hogy; Görög'- tabban ellenáll az entente kovo-
ország ,aiz ententlenaik semimiMé teleseinek, 
engedmélnlyt nem tieszi. Görögor-

Wison köszöneté 
Svájcinak.

Washington, január 10. Wil­
son személyesen mondott kö­
szönte,tét a svájci követnek,, a 
svájci szí)vet Iségltnnács. azon ki­
jelent éisiért, hogy támogatja az 
elnök hékeakeióját.

Nepy konferencia 
Pétarvarott.

Hága, január 10. Orosz lapok 
szerint: Oroszország javaslatára 
január közepén az entente veze­
tő férfíiiai Pétlervárott tanádss 
kozáist tartana,1c. Angliát Lloyd: 
George, Franciaországot Rriandi 
Olaszországot Boiseli, a kisebb 
államokat pedig pétiervári kö­
veteik fogják képviselni.

Az osztrák 
hadi kölcsön Jegyzés.

Bécs, január 10. A hadi köl­
csön j eg'yziés ma zárult, 4412 mil­
lióit .legyőztek.

Támadnak 
a buvárhajók.

Genf, január 10. A Petiit Pá­
risi ennek jelentik Ruténből: A 
Viliié de Romén nevű francia 
gőzös esedékessége már lejárt. 
Az iodlérkezett Puiertorieo névül 
gőzösi Santander mjagasis ágában 
szíkraitáviraitot fogo-ílt fiel, mely­
ben az Espagme nevii pos tagő­
rös közli, hogy a Viliié die Ronen 
— almlelyiét egy tengeralattjáró 
üldöz — siegi'tségctt kér. Azóta 
nyoma veszett ennek a hajónak. 
Ugyancsak e lapnak jellemEk La 
Rodhiölleből: január 3-án a kö­
vetkező 10 halászgó'zöst siilvesz- 
tefték el: Riiohieliu, St. Paul, 
Pensée, Columbia, Forrni dhbltei, 
Diamant de la Couronne, Hou- 
uieair et Devouement, Modieroe, 
Marie Henriette, Pere Mon fort, 
azonkívül a három árbocos Acorn 
ca gnat is elsül vesztették. — Az 
összes hajók személyzetét meg­
mentették.

A király Becsben.
Becs, január 10. A király a 

hadsereg főparancsnokságának: 
székhelyéről Becsbe érkezett és 
mintán többeket fogadott, 
Schönbrnnnba ment.

Ä képvisel ©ház 
ölese,

Budapest, január 10. Szász 
Károly egy hirJiapiró előtt kije­
lentettél, hogyl a, képvilselőház 
ülésén Tisza törvényjavaslatot 
nyújt be néhai Ferenc Jócsaef 
emlékének megörökítéséről és 
többrendbeli javaslatot a trón- 
változás.-ni kapcsolatban.

Lloyd G®©yge 
állasa megrendült.
Amsterdam, január 10. Lloy'd

George állása megrendült,, miért 
az angol politikusok nagy több­
sége helyteleníti a központi há­
tid inak békeajánlatára adott vá­
laszt. Számolni kell azzal, hogy 
legközelebb kormányválság lesz 
Angliában.
eeiKViitto■-itiM'TviAimi.sis»»-»',/.,,».=■, «, •••

HanpuSafok 
a frontról.

(A Reggel1 tudósítójától.) Mint, 
a villám futott szét az egész vo­
nalon. Ki hozta, honnan eredt, a 
jó Isten tudja, de egyszerre 
csak nem lehetett mást hallani, 
mindennél hangosabban hang­
zott, mindent tulkiiabált, min­
dent betöltött e szó: béke A tá- 
bori telefonokban nem lehetett 
egy jelentést leadni, mindenki 
erről beszélt, magasrangu tisz­
tek, csapattisztek, telefonisták, 
mind-mind csak ezt a szót ismé­
telget fék szent áhítattal, minden 
e körül forgott.:
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— Biztos! Már újévre! Ott­
hon leszünk? Néniét csapatok
koalák 1

HM Hé! ti-ruppv! Situations-
mieltlung!

— Hagyjon kékét most a Si- 
tuations-meldunggűl, nem hal­
lotta, hogy leszerelünk 1 Vége! 
Ea aztán a Situations-meldung!

Semmi, senuni »ein ibirta íiul- 
kiabálni. Az eimlberieik kábultak, 
részegek voltak az örömtől, jó 
öreg nópíölkelőik szemében, csil­
logott a könny, egeret lehetett 
volna fogatni velük. Az árok te­
tejére ugráltak, sapkájukat len­
gették s átkiabáltuk az oroszok­
nak:

— Pieikoj raszíki, dole pus ke!
Onnan túlról viszont tört! né­

metséggel kiabálták ugyanezt, 
— de hozzátették a végén: íruv 
gyaiKzki! Így udvariaskodták 
egymás nyelvén beszélgeti ve, — 
mintegy- ezzel is tanujelét ad­
ván békés szándékuknak.

S akkor éjszaka egy lövés 
sem volt. Szép csillagos holdvi- 
lágos, csendes, békés éjszaka... 
már azt hittük, mindig igy léte, 
vége a küzdésnek és szenvedés­
nek. Tiszti fedezékben, legény­
ségi rajmenlbelyen halkan, szin­
te félve, hogy semmivé, köddé 
válik, mind arról suttogtak, bé­
kéről, otthonról, hitvesről, gy.er- 
jiuejcvól, régen látott apró kis 
családokról, akiket, talán megint 
látni fognak, akiktől talán —■ 
óh lehetséges ez,! — el sem kell 
már válniok. Ott hült a csajká­
ban a menázS'i. Ki tud most, en­
ni. A máskor olyan derék köte­
lességteljesítő öregek ma olyan 
félve mentek ki a drótpo-sztra... 
Istenem, ha már eddig nem, hát 
miért éppen ma... Talán az utol­
só napon! Nagvou félős és na­
gyon halk lett mindenki. Az 
emberek vártak...

S eljött a reggel. S parancsot 
kapok az üteget egy napokban 
épített ellenséges támponton be­
lőni. Kimegyek az árokba. Hát 
még nincs béke! Háti magam is 
azt hittem, hogy nem lövünk 
többet, A mellettem álló poszt 
is csodálkozva kérdi:

— Hát zászlós ur, mégis csak 
lövünk, pedig azt mondják, 
hogy kiütött a béke1! Mén- sem 
megyünk luiza a kis családok­
hoz! Mindgyár gondutam én 
azt, hogy e‘ is csak olyan láiri- 
fári, mint a többi. Nean is hit- 
szem én el többet, akármit is ’be­
szélnek. No azért) most mégis 
csak reménykedtem — kicsi­
nyég! Olyan nagyon e rőid (Ige ti 
ték...

— Gytzzziuuu... bumm! Ez 
már tulfelől jötit.

— Ehun a béke, — mondja, 
nagy kényszeredetten az öreg 
küldi már a muszka! — s na­
gyon keserveseket szippant a 
pipájából,
< tool ja: ilovünp-. Kornél

SZÍNHÁZ.
Heti mfisen

Csütörtök: Gsáixlásk,irályáé.
Péntek: Oárdáskirályné.
Szombat: ösárdáski rályné.
Vasárnap: Osárdáskirálvné.

_ Szerződtetés. A színház ve­
zetősége szerződtette Kór da 
Sándor, a soproni társulat volt 
tagját,, aki nálunk a baritonista 
szerepkörét fogja betölteni. Az 
uj tag már itt: is van és a Há­
rom a kislány Schubert szerepé­
ben fog bemutatkozni.

— Künn a bárány, benn a 
farkas. Földes Imre nagysikerű 
vigjátéka lesz a legközelebbi új­
donság. Az egyetlen férfi -sze­
replője ni darabnak Palágyi lesz, 
aki a darabot is rendezi; a fő 
női szíerepet Vajdia Ilonka játsz- 
sza.

— A „Színházi Lapok1' napi- 
älap naponta közli e héten a 
Csárdás királynő meséjén kiviili 
az operettben előforduló összes 
zeneszámokat is. Egyes szám 
ára 10 fillér.

Apró hirdetések,
10 szóig 80 fillér, minden további szó 6 fill
Apróhirdetéseket csak ciöicgcs fizetés mellett 

közlünk.

Egy 14 éves leány Klein és 
Ludvig könyvnyomdájában ta­
nuló leánynak felvétetik.

Bejárónő kerestetik Hunyadi- 
utca 28. sz. állá. 20

Ügyes fehérnemű varróleány 
házhoz ajánlkozik naponta 4—5 
koronáért. Otthonra is vál-Hal 
munkát. Cim: Szirma-utoa 33.
szám. 25

Lakást ós teljes ellátást keres 
úri ember 300 koronáért. Aján­
latok „Pontos“ jelig,étre a kiadó­
hivatalba küldendők. 27

Kereskedelmit végzett állami
hivatalnok szerény, díjazásért 
délutáni irodai foglalkozást ke­
res. Megkeresés „Szerény, díja­
zás“ alatt kiadóba kéretik. 29

Uránia
Bigy mbgfiizMx

Január 10 én, szerdán, 
és 11-én, csütörtökön

IV. KÁROLY
apostoli király és

Z8TÄ
királynő koronásig! 

ünnepélye
1916 december 30. 

I- és II. rész.

„NODI5K“-nap 1

FÄTUM.
Drámai életkép 3 felv.

B spiritiszta.
Nagyhatású fantasztikus 

dráma 3 felvonásban.

rendes helyárak.

Az előadások délután 4, 6 ós 
este fél 9-kor, vasárnap délután 
fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 

órakor kezdődnek.

HOCHHÄUSER
„léiyora“ áruházában

(Széchenyi-utea 72.)
a legjobb és legolcsóbb

cipők kaphatok.
Állami tisztviselőknek és vasutasoknak 

5% kedvezmény.
mmmmmmwMwmmuiHmBBBum*

Kc«x*floeosr*»3Mr. X. Hí ..-in

Hét Utói fiút
és uiság&rushásra nőket, 
férfiakat, fiukat, lányokat

felvess
Oroszra ]ágó (Sötéthapu)

mm-

APOLL
rogy mozgószlnház (WEIDLICH-PALOTI).
=S TELEFON 8—16. ssss

Január 10-én, szerdán, 
11-én, csütörtökön

IV. KÁROLY
apostoli király és

ZITA
királynő koronázási 

ünnepélye 
1916 december 39» 

(I. és II. rész.)

MIA MAY 
pompás alakításában

r •

Nagszabásá dráma 
5 felvonásban.

Rendest helyárak.

Kezdete délután 4, 6 és este fél % 
vasárnap d. u. fél 3, fél 5, fél f j 

és fél 9 órakor.

mmmMmmmmmMBBmsmaumimß

Uj étkezési rendszer a
Lukács-étteremben, i

„2‘8Ö koronás ebéd.66
Egy leves, egy főzelék egy sze­

let hússal és tészta.

, 5 koronás Tablódé“
Ebéd: Egy leves, egy főzelék 
egy szelet sülttel és tészta. — 
Este változó vacsora. — Étlap 

szerint.

„Tiszí! vacsorák“
Étlap szerint 3 korona,
LUKÁCS-ÉTTEREM.

Ajánlok „Tungsram“ vagy „Metál- 
Sum“, legjobb két magyar gyártmányú

„Wolfram“ lámpát:
Világos, körte, 5—50 gyertya­

fény P— kor., gömbölyű, 
5—50 gyertyafény P10 kor.

Homályos, körte, 5—50 gyer­
tyafény P20 kor., gömbölyű, 
5—50 gyertyafény 130 kor.

Tango, világos, 5—50 gyertya­
fény P25 kor., félemail, 
5—50 gyertyafény P50 kor.

Félwattos, 50 gyertyafény 2'50 
K, 100 gyertyafény 3'25 K, 
150 gyertyafény 3'60 K, 200 
gyertyafény 4‘25 K, 300 gyer­
tyafény 8— K, 400 gyertya­
fény 9'— K. — Grázizzótestek 
1'50 korona.

ZSEBLÁMPÁK
legolcsóbb árban.

Legyünk 
takarékosak I
Tisztelettel értesítem a t. közön­
séget, hogy a Széchenyi-utca 
113. sz. a., 1. emelet (Royal-

szállóval szemben)
egy rőtfös áruraktárt léte 
sitettem nagyban és ki-1 
csínyben levő eladásra.

Főcélom az, hogy a mai nagy 
drágaságot tekintve, aboltbórSs 
személyzet költsége megtakarí­
tása mellett abban a helyzetben, 
lehessek, hogy a m. t. vevő­
közönség áruszükségletét teteme­
sen olcsóbban szerezhesse be,

H«rezeg Gábor.!

Mialtalc.gfm,,

ILLÉS, Templom-utca 5. sz.

A*. ,«mí,,ii; Kin» i* Ludvf k'finyrnyowdájdbnn,


